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 :المحتويات

 

ف إليى هرهييب قييا ظياهرة ميا مو مجمنعية ميه الفيناهر و  يا  التعرف على ظاهرة السلاسل الزمنية والتيي ههيد
وذلي  ميه  Minitabلزمه حدوثها مع هنضيح كيفية هنفيذ هطبي ات السلاسيل الزمنيية ميه  يلان مرنيام  

 : لان الن اط التالية
 

 .م دمة -1

 .هعريف السلاسل الزمنية -2

 .ممثلة للسلاسل الزمنية -3

 .طرق قياس الاهجاه العام -4
 

 .لصغرىطري ة المرمعات ا -م 

 .متنسطي نصفي السلسلة -ب 

 (.الدليل المنسمي)هحديد الاهجاه العام  ي ظل الت لبات المنسمية  -ج 

 .Minitabركة ماستخدام مرنام  حالمتنسطات المت -د 

 .Minitabيانيا  ماستخدام مرنام  همثيل السلاسل الزمنية م -ه 
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 المقدمة

 .د وعلى آله وصحبه مجمعيهمسا الله الرحمه الرحيا والصلاة على م ضل المرسليه سيدنا محم

نلاحييظ ظييناهر كثيييرة  ييي حياهنييا ذات علاقيية مييالزمه سييناء هعلييي اوميير مفييناهر هجارييية واقتصييادية مو 
 .مغيرها مه الفناهر المختلفة

 إذا ممكننا هرهيب قيا ظاهرة ميا مو مجمنعية ميه الفيناهر و  يا  ليزمه حيدوثها نيت  لنيا سلسيلة زمنيية 
ة هذه الفناهر، ويفضل من يتا الترهيب و  ا  لفترات زمنيية متسياوية قيد هكينن لمثل هذه الفناهر مو مجمنع

 .ينما  مو مسبنعا  مو شهرا  مو رمع سنني مو نصف سنة مو سنة على حسب طبيعة الفاهرة والتغير  يها

إن التخطييييا والرقامييية واهخييياذ ال يييرارات السيييلمية ميييه مهيييا المتطلبيييات عليييى مسيييتنى اليييدون مو .. 
مييالتنبة مالمسييت بل )الإدارة العليييا ميمي مةسسيية سيناء كانيي  هجارييية مو  دميية ولا يتييمثر ذلي  إلا  المنياطي مو

 (. ي كا ة النشاطات  ي المجالات المختلفة

يعتبر هحليل السلاسل الزمنية مه مها مساليب الاستدلان الإحصائي حنن المست بل مناء عليى .... 
لزمنييية التغييير الييذي يحييدا  ييي قيييا ظيياهرة ماكداليية  ييي محييداا الماضييي والحاضيير حيييل هبيييه السلسييلة ا

 .الزمه

 :وعليه  التحليل الإحصائي للسلاسل الزمنية المختلفة يةدي إلى
 .هحديد ماهية التغيرات السام ة والحاضرة  ي سلسلة زمنية محددة -1

هحديييد السييلني لبيانييات الفيياهرة منضيينع الدراسيية ثييا قييياس التغيييرات المختلفيية مفعييل  -2
 .مو المكننات المختلفة على مون لهذه الفاهرة المةثرات

الاسييتفادة مييه هحديييد السييلني والتغيييرات المختلفيية للمييةثرات مو المكننييات المختلفيية  -3
 .للفاهرة السام ة

 .مفرض التشامه  ي التنبة التجريبي للفروف التي سارت  ي الماضي

المجييييان التجيييياري وعلييييى سييييبيل المثييييان يمكييييه الاسييييتفادة مييييه هحليييييل السلاسييييل الزمنييييية  ييييي 
والاقتصادي مالتنبة  ي مجالات الإنتياج والمبيعيات  يي مي صيناعة ميه حييل ال ييا مو اوسيعار 
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النهائية مو مسعار المناد الخام مو المناد نصف المصنعة، حيل ييتا اسيتخدام التنبيةات السيام ة 
البيعيييية،  يييي مجيييالات هحدييييد الميزانييييات الت ديريييية وهحدييييد السياسيييات الإنتييياج والسياسيييات 

وسياسات التمنيل وسياسات العمالة والسياسات المحاسبية  يي المةسسيات التيي هم يذ هحلييل 
 .مثل هذه السلاسل الزمنية كمسلنب مساعد  ي التخطيا والرقامة مها

هحديد و صل قيا المةثرات مو المكننات المختلفة للسلسلة الزمنية سناء  ي الماضي  -4
 .مو الحاضر مو المست بل
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 سل الزمنيةالسلا

 :هعريف السلاسل الزمنية: مولا  
هييي مجمنعيية مييه البيانييات يييتا هصيينيفها هتامعيييا  حسييب مزمنيية حييدوا الفيياهرة محييل الدراسيية سييناء 

 .ينميا  مو مسبنعيا  مو شهريا  مو سننيا  مو على مدار مي  ترة زمنية م رى

المتغيييير )راءات المنييياظرة وال ييي( المتغيييير المسيييت ل)وهحتيييني السلسيييلة عليييى متغييييريه وهميييا اليييزمه 
 (.التامع

ويستفاد مه دراسة البيانات التاريخية للفاهرة  ي وصيف هيذه الفياهرة مالإضيا ة إليى إمكانيية التنبية 
 .م يا الفاهرة  ي المست بل

 :وهناي العديد مه اومثلة للسلاسل الزمنية
 .حجا الإنتاج السنني للبترون الخام -

 .يا  قيمة المبيعات لإحدى الشركات شهر  -

 .عدد المسا ريه مه مطار ال اهرة مسبنعيا   -

 .عدد جرائا ال تل ينميا   -

 .عدد السيارات التي همر  ي شارع معيه  ي ساعة معينة -

 :منناع المةثرات التي هخضع له السلاسل الزمنية: ثانيا  

 :إن ال يمة المتناظرة وي ن طة زمنية هي محصلة لتفاعل مرمعة مةثرات هي
 :تجاهية أو الاتجاه العامالمؤثرات الا -1

هييي عبييارة عييه الاهجيياه الصيياعد مو الهيياما لل يييا علييى مييدار  تييرة طنيليية لا ه ييل عييه عشيير سييننات 
ويستمر هذا الاهجاه طنان هذه الفترة ثا يتغيير وهيذا التغيير الجدييد  يي الاهجياه يسيتمر ميضيا  لفتيرة 

 .طنيلة وهكذا مثل عدد السكان ومعدن الن يات
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 :الموسميةالمؤثرات  -2

 يلان )هي المةثرات التي يفهير مثرهيا  يي صينرة ه لبيات هتكيرر  يلان الفتيرات ال صييرة مو مانتفيام 
وغالبا  يكنن مثرها واضحا   لان النحدة الزمنية  ي الدراسة والتي غالبا  ما هكينن سينة ( مناسا معينة

 .مثان ذل  حركة البيع والشراء  ي مناسا اوعياد ود نن المدارس

 (:المنتظمة)لمؤثرات الدورية ا -3

هتمثييل هييذه المييةثرات  ييي شييكل ه لبييات حيينن  ييا الاهجيياه العييام وهييي هحييدا علييى  تييرات طنيليية 
 .هزيد عادة عه سنة ومثالها الدورات الاقتصادية

 :المؤثرات العرضية أو الفجائية -4

مكيه التنبية مهيا هعبر عه التغيرات التي هحدا ميدون مي ضياما ولا هسيير عليى قاعيدة معرو ية ولا ي
 .الخ... مثل الزلازن والحروب والمجاعات
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 قطاع الإحصاءات السكانية والتعدادات

 الإدارة المركزية للتدريب الإحصائي  

 

 

 

 

 

 

 

 طري ة المرمعات الصغرى/ م
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 طري ة المرمعات الصغرى -م
 هييي هحييدد  ييا هعتبيير طري يية المرمعييات الصييغرى م ضييل الطييرق  ييي ه ييدير ال يييا الإنتاجييية للفيياهرة 

 .الاهجاه العام محيل يكنن مجمنع انحرا ات ال يا الم درة عه ال يا اوصلية مصغر ما يمكه

 :قد يمكه من نفترض مه مشكل المنحنى التاريخي صنرة معادلة الاهجاه العام  مثلا  

 إذا  رضنا من  ا الاهجاه على شكل  ا مست يا هكنن معادلته على صنرة

 

 جــــــ+ م س =  ص 

 

 :ويتنقف هحديد قيمة م ، ج على كيفية ا تيار ن طة اوصل
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 اختيار نقطة الأصل

 

 

 

 

 

 

 جــــ+ م س = ص 

 

 = م 

 

 

 ×م  -             =جي    
 

 :هستخدم الطري ة المطنلة  ي الحالات الآهية
 .إذا طلب صراحة -1

إذا كانييييي  السلسيييييلة الزمنيييييية مهيييييا سييييينة  -2
 (.غير منجندة)مف ندة 

  إذا كان -3

 صفر ييييييييييي يلزم هطبيي الطري ة المطنلة ≠مجي س 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 جــــ+ م س  =ص 

 ص× مجــ س = م 

 2مجـــ س      

 

 

 = جـ     

 

 الطريقة المختصرة الطريقة المطولة

 اختيار نقطة الأصل أمام

 أول

 الفترة الزمنية 

 اختيار نقطة الأصل

 في 

 منتصف الفترة الزمنية

 مج ص× مجـ س  –ص × جــ س م× ن 

 

 2(مجــــ س) – 2ن مج س

 م  ص
 

 ن

 مجيي س
 

 ن

عدد الفترات 

الزمنية 

 (فردي)

عدد الفترات 

الزمنية 

 (زوجي)

 ص مجـ

 ن
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 :تمرين

 :كان  1991وحتى سنة  1992مع الزمه  ي المدة مه سنة ( ص)لدراسة هطنر اورماح 
 65=  مجي ص  

 21=  مجي س 

 213= مجي س ص 

 635=  2ي صمج

     ه دير معادلة  ا الاهجاه ت  العام 

 صفر ≠مي      21= نفرا  ون مجي س 

 1992 إنه يلزم هطبيي الطري ة المطنلة وهكنن سنة اوساس هي السنة اوولى وهي 

 يلاحظ

 غير معطاه  ي التمريه لذل  يتا إيجادها 2من مجي س

 2س س السنة

 صفر صفر 92
93 1 1 
94 2 4 
96 3 9 
95 4 15 
99 6 26 
91 5 35 
91 5 35 
 12 22 مجــــ

 



 11 

 9= عدد السننات = ن 

 جيي+ م س = ص  -1

 
 =  م

 
 
 
   = 
 
 
 
 

  =                         =                                          =10559 
 
 
 

 ×  م  -     =   
 
 
                    =-   10559   × 
 
 
 = 1    -    40121      =30199 
 
 

 30199+ س ×  10559=  1ص

 مجي ص× مجي س  –ص × مجي س × ن 
 
 
 
 
 

 2(م  س)     –    2ن م  س
 

9  ×213   -   21 ×65 
 

9  ×91   -    21 ×21 

1491  -  1195 
 

539  -  441 

 مجي ص
 

 ن

316 
 

195 

 مجي س
 

 ن

65 
 

9 
21 

 

9 
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 :تمرين

 2552حتى سنة  1991ممام  ميانات هعبر عه مرماح إحدى الشركات مه سنة 
 2552 2551 2555 99 91 السنة

 49 32 35 26 15 اورماح

 (المطلنب)
 .إيجاد معادلة الاهجاه العام مالطري ة المطنلة -1
 2555التنبة ماورماح سنة  -2

 

 الحل

 2س س ص س ص السنة

 صفر صفر صفر 15 19
99 26 1 26 1 
2555 35 2 55 4 
2551 32 3 95 9 
2552 49 4 111 15 
 35 359 15 165 مجييييي

 
 = م

 
 
   = 
 
 

 =                         =                                          =509 
 

 

 ×  م  -     = ج  

 مجي ص× مجي س  –ص × مجي س × ن 
 

 2(م  س)     –    2ن م  س

6  ×359   -   15 ×165 
 

6  ×35   -    15 ×15 
1146  -  1655 

 

165  -  155 

 مجي ص
 

 ن

346 
 

65 

 مجي س
 

 ن



 13 

 
    =                - 509    × 
 
                    =-     
 

   =35   -   1301     =1502 
 
 1991= ممساس سنة  1502 –س  509=   1ص
 
 2555التنبة ماورماح سنة  ؞
 
   2555- 1991  =2 
 
 35=   1502+    2×    509=   2555  1ص

165 
 

6 
15 

 

6 
165 

 

6 

59 
 

6 
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 الطريقة المختصرة: ثانيا  
 

 جيييي+ س  ×  م  =     1ص

 

 =  م  (1)

 

 

 =جي  (2)

 

 سنة اوساس  ي المنتصف (3)

 

  ي الطريي المختصرة ؞

 عدد السنيه زوجي  عدد السنيه  ردي
 س السنة  س السنة
95 -2  96 -206 
99 -1  95 -106 
 506- 99  صفر 91
 صفر   1 99
2555 2  91 506 
   99 106 
   2555 206 

 نة اوساسهي س 9906سنة   هي اوساس 91سنة 
 

 مجي س ص
 

 2مجييي س

 مجي ص
 

 ن
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 :الطريقة المختصرة

 :تمرين
 هن ر لدينا ميانات السلسلة الزمنية ورماح شركة للم اولات مالملينن جنيه

 2555 99 91 99 95 96 94 93 92 91 95 السنة

 23 22 25 11 15 14 16 13 11 12 15 ال يمة

 المطلنب 
 سنة اوساس 1996حساب الآهي ماعتبار عام 

 جيي+ م س =  ص  اه العام   معادلة  ا الاهج -1
 2555التنبة مال يمة المتنقعة للأرماح لشركة الم اولات عام  -2

 الحل

 اورماح ص السنة
الانحرا ات الزمنية مم ذ 

سنة اوساس  96سنة 
 (س)

 س ص 2س

95 15 -6 26 -65 
91 12 -4 15 -41 
92 11 -3 9 -33 
93 13 2 4 -25 
94 16 -1 1 -16 
 صفر صفر صفر 14 96
95 15 1 1 15 
99 11 2 4 21 
91 25 3 9 55 
99 22 4 15 11 
255 23 6 26 116 
 143 115 صفر 194 مجييي

 

 103=   =   =م 

 

      16012=   =   =جي 

 مجي س ص
 

 2مجي س

143 
 

115 

 مجيييي ص
 

 ن

194 
 

11 
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 معادلة  ا الاهجاه العام ؞
 جييي+ م س = ص 

 16012+ س 103= ص 

 

 2555م التنبة مال يمة المتنقعة للأرماح شركة للم اولات عا
ميه  يلان حسياب معيد السينة المطلنمية عيه سينة اوسياس والتعيني   2555مه الممكه التنبة ممرماح عيام 
 مها  ي المعادلة مالنسبة إلى س

 16012+  11×    103=  2555ص

  =1403  +16012 

  =35012  



 17 

 تمرين

  يمة ماولف جنيهال 2555مشهر اوولى مه عام  1 يما يلي ميان م يمة المشتريات الشهرية  لان 

 مغسطس ينلين يننين ماين إمريل مارس  براير يناير الشهنر

 69 36 35 16 46 26 15 6 المشتريات

 المطلوب

 .هحديد معادلة  ا الاهجاه العام -1

 .التنبة م يمة المشتريات لشهر مكتنمر مه نفس العام -2

 2س س ص س (ص)المشتريات  الشهنر
 49 36 - 9-=  2×  306- 6 يناير
 26 65- 6-=  2×  206- 15  براير
 9 96- 3-=  2×  106- 26 مارس
 1 46- 1-=  2×  506- 46 إمريل
 1 16 1=  2×  506 16 ماين
 9 95 3=  2×  106 35 يننين
 26 196 6=  2×  206 36 ينلين
 49 626 9=  2×  306 96 مغسطس
 151 555 صفر 245 مجييييييي

 

 ملف جنيه 3069=   =   =م 

 

      35=   =   =جي 
 

 35× س  3069= ص  ؞

 

 مجي س ص
 

2مجي س  

555 
 

151 

 مجيييي ص
 

 ن

245 
 

1 
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 التنبؤ بقيمة المشتريات الشهرية لشهر أكتوبر

 س الشهنر

 9 مغسطس

 9 سبتمبر

 11 مكتنمر

 35+ س  3069= ص   ؞

  =3069  ×11  +35 

  =390259  +35  =59029 

 .59295=  1555×    59029=   مي
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 السلاسل الزمنية

 المتوسطاتطريقة أشباه 

ويطليي الييبع  علييى هييذه الطري يية طري ية متنسييطي نصييف السلسييلة حيييل ييتا  يهييا ه سيييا ميانييات مو قيييا السلسييلة 
 الزمنية إلى جزئيه متساويه،

 ثا ن نم مإيجاد متنسا كل جزء مه الجزئيه السام يه ومه ثا الحصنن على ن طتيه،

 ويمكه الاكتفاء من طتيه المتنسطيه السام يه،
 يا مسيت يا مينهميا وهين اليذي يحيدد  يا الاهجياه العيام ميدلا  ميه مجمنعية ن ياط السلسيلة الزمنيية ميه ومإيصان 

 :حيل ال يا والزمه ومه ثا هحديد ال يا الاهجاهية للفاهرة لتحديد معادلة  ا الاهجاه العام لها كما يلي
 .حيل من الخا المست يا الذي يمر مالنسطيه المذكنيه يمثل  ا الاهجاه العام -1
 :مه الممكه إيجاد معادلة  ا مست يا ممعلنمية ن طتيه عليه -2

 ب+ مس = ص 
 

 ( =  ميل الخا المست يا)حيل م 

 
  =م: مي من

 
 تتحيييدد م يمييية كيييل ميييه المتنسيييطيه لجزئيييي السلسيييلة الزمنيييية السيييام تيه، وهيييي هختليييف ( ب)مميييا قيمييية  -3

اهجيياهيتيه سيينة اوسيياس لكييل منهمييا  مييا تلاف ن طيية اوصييل لكييل معادليية، وعليييه  يكيينن لييدينا معييادلتيه
 .مختلفة عه او رى كما يتضح مه المثالي

  رق الإحداثيات الصادية
 

  رق الإحداثيات السينية

 الفرق ميه النسطيه الحسامييه
 

 لفرق ميه زمنيهماا
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معادلة الاهجاه العام مطري ة مشباه المتنسطات  يما يلي ميان ممبيعات إحدى الشركات مملاييه : مثان
 :والمطلنب[ 1995 -1919]الجنيهات سننيا   لان المدة مه 

 .حساب معادلتي الاهجاه العام -1

 .ماستخدام طري ة مشباه المتنسطات 2555ة المبيعات لهذه الشركة عام التنبة م يم -2

 95 96 94 93 92 91 95 19 11 19 السنة

 15 11 15 13 12 9 5 9 1 3 قيمة المبيعات

 الحل

 قيمة المبيعات           السنة -1
 (مالملينن جنيه)          

 (ص)      (س)  
     النصف اوون  3      1919
1911      1   
   =                 =1ص  9      1919

1995      5 
1991      9   =505 

 

     النصف الثاني  12      1992
1993      13   
   =                 =2ص       15      1994

1996      11 
1995      15   =1204 

م  
 1ص
 

 1ن

33 
 

6 

م  
 2ص
 

 2ن

52 
 

6 
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تنسييطة  ييي النصييف اوون للسلسييلة، مي ممييام ممييام السيينة الم( 1ص)حيييل ي ييع المتنسييا اوون  -2
ممام السنة المتنسطة  ي النصف الثاني للسلسلة، مي ( 2ص)، مينما ي ع المتنسا الثاني 1919عام 

 :1994ممام عام 
 
 ( = م)قيمة الميل  ؞
 

  =  
 

  =  
 
  =   =   1015 

 

 :وهصبح معادلتي  ا الاهجاه العام هما -3
 (1919/ ن طة اوصل)     505+ س 1015=  1ص

 (سنة: وحدة ال ياس)          

 (1994/ ن طة اوصل)     1204+ س 1015=  2ص
 (سنة: وحدة ال ياس)          

 الفرق ميه المتنسطيه
 

 الفرق ميه زمنيهما
 1ص – 2ص

 

 1س – 2س

1204 – 505 
 

1994- 1919 

601 
 

6 
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 :كما يلي( 2555يمكه التنبة م يمة المبيعات عامة )ماستخدام المعادلة اوولى  -م
 

 ب+ مس = ص

 505[ + 1919 – 2555] 1015=   2555ص

   =1015  ×11  +505 

   =12095  +505 

 .ملينن جنيه 19035=   

 

 :كما يلي[ 2555يمكه التنبة م يمة المبيعات عام ]ماستخدام المعادلة الثانية  -ب
 

 1204( + 1994 -2555) 1015=   2555ص

   =1015  ×5  +1204 

   =5095  +1204 

 (.وهي نفس النتيجة  ي اوولى)ملينن جنيه،  19035=   
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 :أشباه المتوسطاتعيوب طريقة 

 

هطبييي هييذه الطري يية   ييا  ييي حاليية السلاسييل الزمنييية ذات السييننات الزوجييية،  ييإذا كييان  -1

عدد لسننات السلسلة  رديا ،  نفرا  ونه لا يمكه ه سيمها إلى جزئيه متساوييه يفضيل 

 .حذف سنة منها، السنة اوولى مو السنة النسطى، ليصبح عدد سنناهها زوجيا  

ري يية إذا كييان الاهجيياه العييام  ييي صيينرة  ييا مسييت يا   ييا مي منهييا لا هسييتخدم هييذه الط -2

 .هطبي إذا كان الاهجاه العام  ي صنرة منحنى

نفرا  ون  ا الاهجاه العام يعتمد على النسيا الحسيامي  يي كيلا جزئيي السلسيلة، ولميا   -3

كيان او يير يتييمثر ميال يا الشياذة مو المتطر يية  يي مي مييه جزئيي السلسيلة، ومييه ثيا  ييإن 

الاهجيياه العيييام لا يكيينن  يييي منضييعه الصيييحيح ومالتييالي يكييينن التنبيية ماسيييتخدام معادلتيييه 

 .مشكنكا   ي دقته

ورغييا كييل مييا ه ييدم  إنهييا مييه الطييرق السييهلة والبسيييطة والتييي لا هحتيياج إلييى مجهييند حسييامي  

 .كبير
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 السلاسل الزمنية

 تحديد الاتجاه العام في ظل

 التقلبات الموسمية

 (الموسمي الدليل)
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 تحديد الاتجاه العام في ظل التقلبات الموسمية

 (الدليل الموسمي)

نصادف  ي الحياة العلمية من الفناهر مالنسبة لكثير مه المشروعات التجارية والصيناعية يخضيع لت لبيات 

 .منسمية

 إما مالزيادة مو الن صان مشكل دوري شبه منتفا

 تومه ميه هذه الفناهر المبيعا

 بالنسييبة لمنتجييي مو المشييرومات المثلجيية نجييد من مبيعاههييا هزيييد  ييي الصيييف وهيين   المبيعييات  ييي  تييرة 

 .الشتاء

وقييد هكيينن هييذه الزيييادة مو هييذا الن صييان مشييكل دوري  ييي كييل سيينة والت لبييات التييي هطييرم علييى الفييناهر 

 .الاقتصادية قد هكنن ه لبات رمع سننية مو نصف سننية

ات المنسمية على ميانات الفناهر التي هخضيع لهيذه الت لبيات وكيفيية هخليي  الاهجياه ولتنضيح مثر الت لب

 .العام مه مثرها وكذل  هحديد الدليل المنسمي للتنبة م يمتها مست بلا  
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 :مثال

، 94 يما يلي ميان ماورماح الرمع سننية لإحدى الشيركات ممئيات الآلاف ميه الجنيهيات  يلان السيننات 

96 ،1995: -

ع سنةالرم  
 الرامع الثالل الثاني اوون

 السننات

1994 16 26 25 36 

1996 26 35 46 36 

1995 46 45 66 55 

 :المطلوب

 .معادلة الاهجاه العام -1

 .ال يا الاهجاهية للأرماح الرمع سننية والتي ه ع على  ا الاهجاه العام -2
 .ال يا الاهجاهية معد هخليصها مه مثر الاهجاه العام -3
 .المنسمي الدليل -4

 .1999اورماح الرمع سننية المتنقعة  لان  -6
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 الإجابة

 :المطلنب اوون
 جيي+ س × م = هحديد معادلة الاهجاه العام             ص 

س س، ص ص س الربع سنة السنة

2

 

1994 

 صفر صفر 16 5 اوون
 1 26 26 1 الثاني
 4 45 25 2 الثالل
 9 156 36 3 الرامع

1996 

 15 155 26 4 اوون
 26 165 35 6 الثاني
 35 295 46 5 الثالل
 49 246 36 9 الرامع

1995 

 54 355 46 1 اوون
 11 355 45 9 الثاني
 155 665 66 15 الثالل
 121 555 55 11 الرامع

 655 2156 435 55  المجمنع
 :لامد مه هحديد قيمة كل مه م، جي كما يلي ؞
 
 = م

 
 = م
 
 

 = م 
 
 

 3065=  304956=       = م

 م  ص× م  س  –ص × م  س × ن 
 

 2(م  س) – 2ن م  س

12  ×2156- (55 ×435) 
 

12  ×655 – (55)2 
34315- 21315 

 

5592- 4365 

5555 
 

1915 
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 س× م  –ص = جيي 
 

  36013=                =                 = ص 
 
 606=        =                 = س 
 
 ( 606×      3065)   -  36013=  ج ؞
  =36013  -   19026      =15055 
 
 15055+  س  ×    306=     ص   : المعادلة هي ؞
 

 :لثانيالمطلنب ا
هتحدد ال يا الإهجاهية للأرماح الرمع سننية متطبيي معادلة الاهجاه السامي ميانها مع التعني  عه قيمة س 

 :وذل  على النحن التالي 11م يمتها المتتالية مه صفر إلى 
 الناتج القيم الاتجاهية س الربع سنة السنة

1994 

 15055 15055+ صفر ×  306 صفر اوون
 25015 15055+  1×  306 1 الثاني
 23055 15055+  2×  306 2 الثالل
 29015 15055+  3×  306 3 الرامع

1996 

 35055 15055+  4×  306 4 اوون
 34015 15055+  6×  306 6 الثاني
 39055 15055+  5×  306 5 الثالل
 41015 15055+  9×  306 9 الرامع

1995 

 44055 15055+  1×  306 1 اوون
 41015 15055+  9×  306 9 الثاني
 61055 15055+  15×  306 15 الثالل
 66015 15055+  11×  306 11 الرامع

 

 م  ص
 

 ن

435 
 

12 
 م  س

 

 ن
55 

 

12 



 29 

 :المطلنب الثالل
 حساب وه دير ال يا الاهجاهية معد استبعاد الاهجاه العام

 

 155×     = ال يا الاهجاهية المخلصة مه مثر الاهجاه العام 
 

 الربع سنة السنة

م القي

 الفعلية

القيم 

 الاتجاهية

 %القيم الاتجاهية بعد تخليصها 

1994 

 95035=  155× ( 15055÷  16) 15055 16 اوون
 124031=  155× ( 25015÷  26) 25015 26 الثاني
 14096=  155× ( 23055÷  25) 23055 25 الثالل
 129016=  155× ( 29015÷  36) 29015 36 الرامع

1996 

 11095=  155× ( 35055÷  26) 35055 26 اوون
 19091=  155× ( 34015÷  35) 34015 35 الثاني
 119051=  155× ( 39055÷  46) 39055 46 الثالل
 16015=  155× ( 41015÷  36) 41015 36 الرامع

1995 

 155095=  155× ( 44055÷  46) 44055 46 اوون
 13015 = 155× ( 41015÷  45) 41015 45 الثاني
 155069=  155× ( 61055÷  66) 61055 66 الثالل
 151019=  155× ( 66015÷  55) 66015 55 الرامع

 

 ال يا الفعلية
 

 ال يا الاهجاهية
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 :المطلنب الرامع
 

لإعييداد الييدليل المنسييمي هرهييب ال يييا الاهجاهييية للأرميياح السييننية المتنيياظرة معييد هخليصييها مييه مثيير الاهجيياه 
ووساط الحسامية للأرماح المتناظرة نحصيل عليى اليدليل المنسيمي وهجمع هذه ا. ثا هنجد وسطها الحسامي. العام

 .منسنما  إلى المائة
 يييتا هعييديل الييدليل المنسييمي ممعامييل  455ويراعييى دائمييا  منييه إذا كييان حاصييل الجمييع مقييل مو مكثيير مييه 

ويييتا ذليي  . علييى مجميينع اووسيياط الحسييامية للأرميياح المتنيياظرة 455علييى مسيياس  ييارج قيميية هصييحيح يتحييدد  
 :جميعه على النحن التالي

 :الدليل المنسمي -1
 نحصل على الدليل المنسمي ممام كل رمع سنة على النحن التالي

 ال يا الاهجاهية المخلصة  ي السننات السنة
 مجمنع ال يا الاهجاهية

الدليل 
 رمع سنة %المنسمي

1994 1996 1995 
% % % 

 95019 292095 155095 11095 95035 اوون
 91061 296062 13091 19091 124031 الثاني
 153059 311052 155069 119051 14096 الثالل
 159093 323025 151019 16015 129016 الرامع
 455095     المجمنع

 455095= ننية حاصل جمع الدليل المنسمي للأرماح الس
 يتا هصحيح الدليل المنسمي لكل رمع سنة عليى مسياس معاميل هصيحيح  455ونفرا  ون حاصل الجمع يزيد عه 

 :يتحدد كما يلي
 5099995=   =  معامل التصحيح 

 
وماستخدام هذا المعامل نحصل على الدليل المنسمي المعدن وهن الذي يستخدم  ي ه دير قييا اورمياح المتنقعية 

 .1999 ي 

455 
 

45509 
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 :تمرين

 يميا يلييي ميييان ممشييتريات المييناد الخييام الرميع سييننية مملاييييه الجنيهييات ممحييد المشييروعات الصييناعية 

 :1999، 1995عه عامي 

 الرمع
 الرامع الثالل الثاني اوون

 السنة
1995 19 15 5 4 
1999 25 16 9 6 

 

 :وعلى مساس هذه البيانات موجد
 .معادلة الاهجاه العام -م 

 .الاهجاهية ال يا -ب 

 .ال يا الاهجاهية معد هخليصها مه مثر الاهجاه العام -ج 

 .الدليل المنسمي -د 

 .1991قيمة المشتريات المتنقعة مه المناد الخام  ي الرمع اوون مه عام  -ه 
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 الإجابة

 جييييي+ س × م = ص  : معادلة الاهجاه العام -م
 :لجدون التاليلتحديد قيمة كل مه م، جيييي  ي معادلة الاهجاه العام يعد ا

س س، ص ص س الربع سنة السنة

2

 

1995 

     
     
     
     

1999 

     
     
     
     

      المجمنع
 

 
 = م

 
 = م ؞
 
 

 =      = م 
 

 = م  ؞

 

 س× م  –ص =  ومما من جيييييي  

 

 

 م  ص× م  س  –ص × م  س × ن 
 

 2(م  س) – 2ن م  س
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  15096=                =                 = ص 
 
 306=        =            =      س 
 
 ( 306×      50133-)  -  15096=  ج ؞
  =15096  -   2092      =13059 
 
 13059 -س  50133-=    ص   : المعادلة هي ؞
 

 

 :ال يا الاهجاهية -ب

 :ومتطبيي معادلة الاهجاه العام السام ة نحصل على ال يا الاهجاهية كما يلي

تي تقع على خط الاتجاه العام القيم ال س الربع سنة السنة

 (القيم الاتجاهية)

 الناتج

1995 

                        =  
                        =  
                        =  
                        =  

1999 

                        =  
                        =  
                        =  
                        =  

 

 م  ص
 

 ن

15 
 

1 
 م  س

 

 ن
21 

 

1 
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 :ال يا الاهجاهية معد هخليصها مه مثر الاهجاه العام -ج
 ..............×         = ال يا الاهجاهية المخلصة مه مثر الاهجاه العام 

 

 :وذل  على النحن المنضح هفصيلا  مالجدون التالي

 الربع سنة السنة

القيم 

 الفعلية

القيم 

 يةالاتجاه

 %القيم الاتجاهية بعد تخليصها 

1995 

                (            ÷ )          ×= 
                (            ÷ )          ×= 
                (            ÷ )          ×= 
                (            ÷ )          ×= 

1999 

                (       ÷      )          ×= 
                (            ÷ )          ×= 
                (            ÷ )          ×= 
                (            ÷ )          ×= 

 :الدليل المنسمي -د
كميا يتضيح ميه . المتنياظرة يتحدد الدليل المنسمي على مسياس النسيا الحسيامي لل ييا الاهجاهيية للأرمياح السيننية

 :ميانات الجدون التالي

 ال يا الاهجاهية المخلصة  ي سنتي السنة
 1999 1995 رمع سنة %الدليل المنسمي مجمنع ال يا الاهجاهية

% % 
     
     
     
     
     

 عامل هصحيح يتا هصحيحه مم( 399024)ونفرا  ون مجمنع الدليل المنسمي  ي اورماع السننية 
 

=     = 

.......................
... 
 

.......................
... 
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 :الدليل المنسمي المعدن -هي
 :يتحدد الدليل المنسمي المعدن ماستخدام معامل التصحيح كما يلي

 

 الدليل المنسمي المعدن %الدليل المنسمي المعدن  الرمع سنة
  =          ×                              اوون

          =  ×                              الثاني

  =          ×                              الثالل

  =          ×                              الرامع

   المجمنع

 

 :1991قيمة المشتريات المتنقعة  ي الرمع اوون مه عام  -و
 

جياه العيام، ومعيد التعيني  عيه متطبيي معادلة الاه 1991هتحدد قيمة المشتريات المتنقعة  ي الرمع اوون مه عام 

، ميع او يذ  يي الاعتبيار قيمية اليدليل المنسيمي المعيدن  يي صينرهه 1991قيمة س الم املة للرمع اوون  يي سينة 

 :النهائية كما يلي
 

 ملينن جنيه  =  +   ×  =المشتريات المتنقعة 
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 :تمرين

هييات لشييركة النصيير للملبنسييات  يمييا يلييي ميييان م يميية اورميياح الرمييع سييننية ممئييات الآلاف مييه الجني

 1995، 96، 94 لان السننات 

 الرمع سنة
 الرامع الثالل الثاني اوون

 السنة
1994 16 26 25 36 
1996 26 35 46 36 
1995 46 45 66 55 

 

 :المطلنب
   ا 1995حساب ال يا الإهجاهية للأرماح الرمع سننية معد هخليصها مه مثر الاهجاه العام  لان سنة 

 

 الإجابة

 1995لحساب ال يا الاهجاهية للأرماح الرمع سننية معد هخليصها ميه مثير الاهجياه العيام  يلان سينة 

 :  ا يتعيه هحديد

 .معادلة الاهجاه العام: مولا  

 .هحديد ال يا الإهجاهية: ثانيا  

 .هخلي  ال يا الاهجاهية مه مثر الاهجاه العام: ثالثا  
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 :معادلة الاهجاه العام: مولا  

س س، ص ص س الربع سنة السنة

2

 

1994 

     
     
     
     

1996 

     
     
     
     

1995 

     
     
     
     

      المجمنع
 

 
 = م

 
 = م ؞

 
 = م 
 
 

 =      =     = م 
 

 س× م  –ص =  ومما من جيييييي  

 
 =  =                =               ص 
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 .3=        =                 = س 
 
 (×              )                 -=              ج ؞
        +             =    = 
 
   : معادلة الاهجاه العام هي ؞

 + ..........س ×  = .......... ص 
 

 :  ا 1995ال يا الاهجاهية لسنة : ثانيا  
 

 س الربع سنة السنة

التي تقع على خط الاتجاه العام  القيم

 (القيم الاتجاهية)

 الناتج

1995 

 1                       =  
  =                        الثاني
  =                        الثالل
 11                       =  

 

 :ال يا الاهجاهية معد هخليصها مه مثر الاهجاه العام: ثالثا
 ..............×         = الاهجاهية المخلصة مه مثر الاهجاه العام  ال يا

 

 :وذل  على النحن المنضح هفصيلا  مالجدون التالي

 الربع سنة السنة

القيم 

 الفعلية

القيم 

 الاتجاهية

 %القيم الاتجاهية بعد تخليصها 

1995 

                (            ÷ )          ×= 
            (                ÷ )          ×= 
                (            ÷ )          ×= 
                (            ÷ )          ×= 

  

.......................... 
 

.......................... 
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 :تمرين

، 1999 يمييا يلييي ميييان المبيعييات الرمييع سييننية مييحلاف الجنيهييات لإحييدى الشييركات  ييلان اوعيينام 

2555 ،2551 

 السنة
1999 2555 2551 

 سنة الرمع
 6 3 2 اوون
 5 6 3 الثاني
 1 9 6 الثالل
 19 14 9 الرامع

 

 :المطلنب 

 .معادلة الاهجاه العام -1
 .ال يا الاهجاهية للمبيعات -2

 .ال يا الاهجاهية المخلصة مه مثر الاهجاه العام -3
 .الدليل المنسمي -4
 .2552قيا المبيعات المتنقعة  ي الرمع الثالل مه عام  -6
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 الإجابة

 جييييي+ س × م = ص  : معادلة الاهجاه العامهحديد  -1
 :لتحديد قيمة كل مه م، جيييي  ي معادلة الاهجاه العام يعد الجدون التالي

س س، ص ص س الربع سنة السنة

2

 

1999 

     
     
     
     

2555 

     
     
     
     

2551 

     
     
     
     

      المجمنع
 

 مد مه هحديد قيمة كل مه م ، جييي كما يليلا ؞

 
 = م

 
 = م ؞
 
 = م ؞
 
 = م ؞
 

 

 م  ص× م  س  –ص × م  س × ن 
 

 2(م  س) – 2ن م  س
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 س× م  –ص =  ج             

 

 =                =                 = ص 
 
 =       =                 = س 
 
 =  ح ؞
 :الصنرة العامة لمعادلة  ا الاهجاه العام هي ؞
 
 2066+ س  5011=    ص    
 

 :ال يا الاهجاهية -2
 :ومتطبيي معادلة الاهجاه العام السام ة نحصل على ال يا الاهجاهية كما يلي

القيم التي تقع على خط الاتجاه العام  س الربع سنة السنة

 (القيم الاتجاهية)

 الناتج

1999 

                        =  
                        =  
                        =  
                        =  

2555 

                        =  
                        =  
                        =  
                        =  

2551 

                        =  
                        =  
                        =  
                        =  

 م  ص
 

 ن

 

 م  س
 

 ن
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 :ال يا الاهجاهية معد هخليصها مه مثر الاهجاه العام -3
 155×         = ال يا الاهجاهية المخلصة مه مثر الاهجاه العام 

 

 الربع سنة السنة

القيم 

 الفعلية

القيم 

 الاتجاهية

 %القيم الاتجاهية بعد تخليصها 

1999 

    
    
    
    

2555 

    
    
    
    

2551 

    
    
    
    

 :الدليل المنسمي -4

 ال يا الاهجاهية المخلصة  ي السننات السنة
 مجمنع ال يا الاهجاهية

الدليل 
 رمع سنة %المنسمي

1999 2555 2551 
% % % 

      اوون
      الثاني
      الثالل
      الرامع
 413049     المجمنع

 

 

 ال يا الفعلية
 

 ال يا الإيجامية
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  يتا هصحيح الدليل المنسمي لكل رمع على مساس 455صل الجمع يزيد عه حا
 

 50959422=    =معامل التصحيح

 

 :الدليل المنسمي المعدن
 

 الدليل المنسمي المعدن %الدليل المنسمي المعدن  الرمع سنة
   اوون

   الثاني

   الثالل

   الرامع

 455=   المجمنع
 

 :2552 ي الرمع الثالل مه عام  قيمة المبيعات المتنقعة -و
 

 س الرمع الرامع  2551 

  11 

 12 اوون 2552

 13 الثاني 

 14 الثالل 
 

 ملينن جنيه  =  +   ×  =الثالل  2552ص  ؞

 

455 
 

413049 
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 حالة عملية

 Moving Averageالمتوسطات المتحركة 

 :مثال

 :المطلوب
، ماعتبيار 2559الرمع اوون والثاني مه عيام  للتنبة مالمبيعات  لان المتحركةاستخدام طري ة المتنسطات 

 :، وذل  للبيانات المنضحة مالجدون التالي(4)من مساس المتنسا المتحري يساوي 
 المبيعات الفترة السنة

2554 

 25 الرمع اوون

 26 الرمع الثاني

 11 الرمع الثالل

 35 الرمع الرامع

2556 

 26 الرمع اوون

 14 الرمع الثاني

 15 مع الثاللالر 

 22 الرمع الرامع

2555 

 35 الرمع اوون

 21 الرمع الثاني

 16 الرمع الثالل

 29 الرمع الرامع
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 :الخطوات
 :يتا إد ان البيانات، كما يلي

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Movingا تيييير اوميييير  Time Series، ومييييه ال ائميييية الفرعييييية ليييييStat ا ييييتح قائميييية( 2

Averageع الحناري التالي، سنف يفهر المرم: 
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 في المربع الحواري الذي أمامك

 .Salesقا مإد ان المتغير : Variable ي  انة ( م)

 (.4)مد ل مساس المتنسا المتحري : MA Length ي  انة ( ب)

ن ينم  Number of forecastsو يي  انية  Generate forecastsثيا من ير مميام ( ج)
 .، حيل مننا نريد التنبة مالرمع اوون والثاني مه العام التالي(2)مة مإد ان   ترة التنبة المطلن 

 
 :، سنف يفهر المرمع الحناري التاليTimeثا من ر  نق الا تيار ( 3
 

 
 
، نحصييل علييى المخرجييات Ok، للعييندة إلييى المرمييع الحييناري السييامي، و يييه اضييغا Okثييا اضييغا ( 4

 :مهالخاصة مهذا اوسلنب، وهتكنن هذه المخرجات 
 

 

 

 

 

 



 47 

 :الشكل البياني التالي

 

 
 

 :Sessionالمخرجات  ي نا ذة 
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 :تقدم طريقة المتوسطات المتحركة نوعين من التنبؤات: ملاحظات

 . ي نا ذة المخرجات Forecastوهي ال يا المنجندة هح  العمند ( قيمة واحدة)التنبة من طة  (1

ميل يحيدد  تيرة ث ية لهيذه ال يمية مي يحيدد حيد معليى ممعنى منه لا يحدد قيمة واحيدة، )التنبة مفترة  (2
، ومالرجنع Lower Upperوهي ال يا المنجند هح  العمنديه ( وحد مدنى لل يمة المتنبم مها

 %.96إلى الرسا البياني سنجد من درجة الث ة المستخدمة لحساب  ترة التنبة هي 
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 Time Series Plotsفحص السلسلة الزمنية بياناً 
 :غالبا  يكنن مه هذا الفح : سلة زمنية واحدة ي حالة سل -1

اكتشاف نما وسيلني السلسيلة الزمنيية عبير اليزمه ميه حييل ميدى وجيند اهجياه عيام  - م
 .الخ... مو هغيرات منسمية

معر يية حجيييا التغيييير اليييذي يطييرم عليييى السلسيييلة الزمنيييية قبييل ومعيييد ن طييية زمنيييية معينييية  - ب
ة هييمثير زييادة ميزانييية الإعييلان دراسي: ه سيا السلسييلة اوصيلية إلييى جيزئيه، مثييان ذليي 

 . ي الصحف على رقا المبيعات
غالبا  يكنن الهدف مه التمثيل البياني هذه :  ي حالة وجند مكثر مه سلسلة زمنية -2

 .الحالة هن الم ارنة ميه سلني هذه السلاسل  ي نفس النق 
 مثال 

 :مه ميانات السلسلة الزمنية المنضحة مالجدون التالي
 :المطلوب

 .يل البيانيالتمث - م
 .ثا هحديد مدى وجند اهجاه عام  ي هذه السلسلة - ب

 (بالألف وحدة)المبيعات  السنوات

1996 16 
1995 19 
1999 15 
1991 25 
1999 24 
2555 36 
2551 31 
2552 46 
2553 49 
2554 62 
2556 55 
2555 55 
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 :الخطوات
 .إد ان البيانات -1

 
 

 Timeا تر  Time Seriesرعية لي ومه ال ائمة الف Statا تح قائمة  -2
Series plotسنف يفهر المرمع الحناري التالي ،: 
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 : ي هذا المرمع الحناري
، سوف يظهر مربع حواري آخر Simpleأنقر بالماوس نقرا  مزدوجا  على 

 :كما يلي

 

 
 

 :في هذا المربع الحواري الذي أمامك

 .Seriesن إلى المرمبع الذي معننا Salesقا من ل المتغير  ( م)

 :، سنف يفهر المرمع الحناري التاليTime/ Scaleثا من ر مالماوس  نق الا تيار  ( ب)
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 .Ok، للعندة إلى المرمع الحناري السامي و يه اضغا Okثا اضغا  -3
 : إننا نحصل على الشكل البياني التالي -4

 

 
 

هجاه من مبيعات الشركة محل الدراسة هتضمه ا: يتضح مه الشكل البياني الذي ممام 
 .عام مالزيادة، كما منه لا ينجد مثر للتغيرات المنسمية  ي ميانات هذه السلسلة
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 مثال

، مع العلا ممنه 2554حتى  1991إذا هنا رت لدينا ميانات لمبيعات إحدى الشكات  لان الفترة مه 
ى الإعلان قام  الشركة معمل هغيير  ي السياسة الإعلانية لديها، مه  لان الاهجاه إل 1991معد عام 

 . ي التليفزينن مدلا  مه الإعلان  ي الصحف

 :المطلوب
 :ه ييا مثر هذا ال رار على المبيعات

 المبيعات السنوات

1991 965 
1992 915 
1993 925 
1994 115 
1996 145 
1995 115 
1999 135 
1991 965 
1999 155 
2555 1155 
2551 1355 
2552 1655 
2553 1665 
2554 1555 

 :الخطوات

 :إد ان البيانات (1
 :سنف يتا إد ان البيانات  ي ثلاثة معمدة

يييتا إد ييان الفيياهرة محييل الدراسيية : وفي العمــود الثــانييييتا إد ييان السييننات، : في العمــود الأول
للبيانييات الخاصيية ( 1)يييتا إد ييان اوكييناد محيييل نعطييي الكييند : وفي العمــود الثالــ (. المبيعييات)

 مالجزء 
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معيد هغييير )للجزء الثاني مه السلسيلة ( 2)، والكند (قبل هغيير السياسة الإعلانية)سلسلة اوون مه ال
 :، كما هن منضح مالشكل التالي(السياسة الإعلانية

 

 
 
 Timeا تر اومر  Time Series، ومه ال ائمة الفرعية لي Statا تح قائمة  (2

Series Plotسنف يفهر المرمع الحناري التالي ،: 
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 :المرمع الحناري ي هذا 
 :، سنف يفهر المرمع الحناري التاليWith Groupsمن ر ن را  مزدوجا  على الا تيار 

 

 
 

 : ي هذا المرمع الحناري
 .Seriesإلى المرمع الذي معننان  Salesقا من ل المتغير  ( م)
 Categorical variables forإلى المرمع الذي معننان  Codesثا من ل المتغير  ( ب)

grouping. 
، سنف يفهر المرمع الحناري Time/ Scaleمن ر مالماوس  نق الا تيار  ثا (3

 :التالي
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 .Okو يه اضغا . ، للعندة إلى المرمع الحناري الساميOkثا مضغا  (4
 : إننا نحصل على الشكل البياني التالي (6

 
 

 :يتضح لنا من الشكل البياني السابق

هطنر مبيعات الشركة، حيل منه حدا هحنن  ي  من هناي همثير واضح للسياسة الإعلانية الجديدة على
 .وهذا التحنن كان مالزيادة( 1999امتداء مه سنة )اهجاه المبيعات معد هغيير السياسة الإعلانية 
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 مثال

ميانات الجدون التالي هنضح معدد الخريجيه مه الجنسيه  ي قسا التمميه مكلية التجارة جامعة ال اهرة  لان 
 .إجراء م ارنة ميه هاهيه السلسلتيه  لان هل  الفترة: ، المطلنب2553حتى  1995الفتة مه 

 الإناث الذكور السنة

1995 22 15 
1991 24 12 
1992 35 1 
1993 26 25 
1994 45 21 
1996 42 24 
1995 39 35 
1999 46 45 
1991 62 46 
1999 45 65 
2555 35 42 
2551 32 45 
2552 32 45 
2553 45 66 
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 :طواتالخ

 :إد ان البيانات (1

 
 

 Timeا تر اومر  Time Series، ومه ال ائمة الفرعية لي Statا تح قائمة  (2
Series Plotسنف يفهر المرمع الحناري التالي ،: 
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 :، سنف يفهر المرمع الحناري التاليMultipleان ر ن را  مزدوجا  على الا تيار 

 
 : ي هذا المرمع الحناري

 .Seriesإلى المرمع الذي معننان  Femaleو  Maleمه قا من ل كل ( ج)
، سنف يفهر المرمع الحناري Time/ Scaleثا من ر مالماوس  نق الا تيار  (3

 :التالي

 
 

 .Ok، للعندة إلى المرمع الحناري السامي، و يه اضغا Okثا اضغا  (4
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  إننا نحصل على الشكل التالي (6

 

 
 

 :يلاحظ  ي الشكل الذي ممامنا
كان عدد الذكنر مكبر مه عدد الإناا، ثا امتداءا  مه سنة   1991حتى  1995ن الفترة مه منه  لا
 .وحتى نهاية الفترة الزمنية مصبح عدد الإناا مكبر مه عدد الذكنر 1999

 

 

 

 

 


